

新年贺词

中共格尔木市委 格尔木市人民政府
(2025年1月1日)

律转鸿钧,新元肇启。在这辞旧迎新的美好时刻,谨向全市人民致以新年的祝福!向所有关心、支持和参与格尔木改革发展事业的社会各界朋友,致以最诚挚的问候和最美好的祝愿!

巍巍昆仑见证光辉岁月,浩瀚盐湖谱写精彩华章。刚刚过去的2024年,是格尔木建政70周年,也是格尔木发展史上的里程碑,更是续写辉煌的新起点,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想定向领航,全面贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察青海重要讲话精神,躬身入局、苦干实干,在征途中留下足迹,在赶考中书写答卷,在磨砺中收获喜悦,在奋斗中感受幸福,走得很坚定,拼得很充实,干得有成效,闯出了高质量发展新天地,拼出了副中心城市新未来。

这一年,我们牢记嘱托、感恩奋进,斗志昂扬迈步新征程。2024年6月18日是高原大地处处溢满幸福关爱的日子。习近平总书记第三次亲临青海考察,深情关怀温暖人心,殷殷嘱托饱含期待,全市干部群众倍感温暖、深受鼓舞,共情共振,豪情满怀沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革的冲锋号,全市上下在深学细悟、融会贯通中,进一步增强

了以改革成效推动省域副中心城市建设阔步向前的信心和决心。扎实推进党纪学习教育走深走实,“教”出了遵规守纪的明白人,“育”出了干净担当的实干人,以良好的政治生态赋能高质量发展蹄疾步稳。

这一年,我们砥砺前行、实干拼搏,经济发展跑出新速度。聚力推动高质量发展,完整准确全面贯彻新发展理念,立足资源禀赋和产业基础,加快发展以绿色算力为引领的新质生产力,着力构建以产业“四地”为牵引的现代化产业体系。盐湖绿色产业园总体规划获省政府批复实施,新能源总装机规模突破1000万千瓦,风电制造实现零突破。格尔木昆仑云谷智算中心产业园引领“智算”未来,扬帆数字产业“新蓝海”。察尔汗盐湖景区全年游客量突破100万人次,台吉乃尔野奢文旅小镇被评为全国乙级民宿。农垦集团入选国家级龙头企业,有机枸杞出口量连续十二年保持全省第一。全市上下以迎难而上的铿锵步伐和气势如虹的发展态势,挺起了格尔木转型跨越的坚实脊梁。

这一年,我们强基固本、提质增效,城乡建设展现新面貌。纵深推进海绵城市建设和城市有机更新,举全市之力创建全国文明城市。深入开展城乡接合部、旱厕环境卫生专项整

治,突破性解决“北五”片区等一批城市顽疾,城市面貌焕然一新。全面推进乡村建设,格尔木市入选全国“四好农村路”高质量发展典型案例,“长江源头千兆网络小镇”建成投运,5G直播玩转新生活。昔日难觅的珍稀野生动物频频现身,绘就了一幅幅人与自然和谐共生的生态美好画卷。察尔汗、达布逊区域环境综合整治成效显著,几十年积存的盐湖环境乱象得到有效根治。从城市到农村,大美格尔木更有颜值、更具韵味、更有品质。

这一年,我们倾听呼声、回应期盼,社会民生得到新改善。聚焦高品质民生供给,财政用于民生支出占比稳定在80%左右,全体居民人均可支配收入增长5.1%,就业、教育、卫生、住房等民生事业加快从“将就”向“讲究”转变,老旧小区改造让“老”居民也享受到了“新”生活。努力把暖民心、解民忧、惠民生的实事好事办到群众心坎上,在幼有所育、学有所教、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展。积极促进各民族广泛交往交流交融,民族团结之花绚丽绽放。一个个民生期盼得到回应,一件件民生实事落地开花,一份份民生答卷全新书写,全市老百姓的生活更美、心情更好、笑容更甜。时光见证前行的步伐,岁月铭刻

奋斗的足迹。回首过去一年,每一个拼搏的日子都闪闪发光,每一段难忘的记忆都温润人心,每一位奋斗者都值得点赞。成绩来之不易,关键是习近平总书记掌舵领航、党中央坚强领导的结果,是在省州党委政府正确领导下全市各族人民苦干实干的结果,也离不开社会各界人士关心、支持和帮助。在此,向大家表示衷心感谢!

旧岁已现千重锦,新年再进百尺竿。2025年是收官“十四五”、布局“十五五”的重要一年。面对新机遇、新挑战,我们一起奋斗、一起加油。要坚定不移贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,深化感恩之情,强化奋进之志,全面落实党中央、国务院和省州党委政府决策部署,深入践行“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求,锚定高质量发展定盘星,打造生态文明新高地,突破产业发展关键点,做好城乡融合大文章,抓实民生保障头等事,守住安全稳定大底线,把牢全面从严治党主动权,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,走好脚下的每一步,干好当下的每件事,用每个人的努力拼搏,奋力开创更加绚丽多彩的明天。

衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安!衷心祝福全市各族人民新年快乐、幸福安康!

市委常委会召开会议

赵冬主持

本报讯(记者 赵倩 杨学超)2024年12月31日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话及省州委有关会议精神等,听取相关工作汇报,研究贯彻落实意见。州委常委、市委书记赵冬主持。

会议强调,要始终把党的政治建设摆在首位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,持续加强党的创新理论武装,加强党性锻炼和修养,严守政治纪律和政治规矩。要常

态化推进强作风、守底线、明责任、促发展专项整治行动,坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争,持续营造干事创业的良好氛围。

会议指出,“十五五”是实现第二个百年奋斗目标第一阶段任务的关键时期。要科学规划蓝图,积极抢抓机遇,补齐短板弱项,持续深化各领域改革,以高质量建设全省副中心城市为总抓手、高质量发展为主题、大力发展新质生产力为主线,提前谋划好招商引资和

项目建设工作,以高质量项目支撑高质量发展。

会议要求,要加快推进新型城镇化建设,做大做强特色优势产业,统筹推进城乡融合发展及惠民实事,不断提升社会治理效能,走稳走好城镇化发展之路。要进一步加强防灾减灾救灾能力建设,强化风险意识、底线思维,正确认识防灾减灾工作新形势,全面掌握风险隐患底数,提高灾害监测预警和防范应对能力。

会议强调,岁末年初是定盘子、定目标、定计划的关键时期。各有关单位要强化主动对接的思想意识,在前期衔接的基础上,积极加强沟通,加大衔接汇报力度,全面梳理需要支持的事项,健全完善常态化汇报对接机制,确保争取更多支持。要持续跟进议定事项落实,进一步压实责任,紧抓发展机遇,采取有力措施,推动已争取的政策、项目、资金尽快落地见效。

会议还听取审议了其他事项。

徐进调研陆港枢纽建设工作

本报讯(记者 马彩萍 仁增加措)2024年12月30日,市委副书记、代理市长徐进调研陆港枢纽建设工作,并召开座谈会。强调,要进一步提高认识,抢抓机遇,完善基础设施,优化产业布局,强化枢纽通道和物流信息平台建设,推动陆港枢纽建设工作提质增效。

徐进先后深入陆港昆仑物流园、青新藏商旅物流服务中心、华明建材国际物流园、铁路南编组站等地,看图纸、听

汇报,详细了解陆港园区发展现状、物流企业建设运营情况以及陆港铁路作业区相关项目进展情况。

随后徐进主持召开座谈会,听取陆港园区管委会就陆港枢纽建设进展情况、存在的困难及问题、下一步工作思路等汇报。

徐进强调,要提高思想认识,规范行业管理,强化枢纽功能,吸引更多的资金流、人流、信息流、数据流向格尔木集聚,不断增强城市活力与竞争力。要

完善基础设施,发展商贸物流产业,加快物流信息平台建设,强化物流运行的数据采集、汇总处理和分析应用,打造物流产业“智慧大脑”。要坚持规划引领、科学计划,政企分开、重点突破,按照轻重缓急,实事求是地实施好项目。要明确职责定位,加强部门协同,确保陆港园区建设发展和各项工作顺利推进。

徐进要求,要健全完善管理体制机制,积极协调组织、编办、人社等部门,

加强人员配置,提高专业人员素质,提升工作效率和质量,为园区建设奠定组织保障基础。要在人才引进、财政资金等方面加大政策支持力度,全面提升陆港运营效益和水平。要进一步提升物流效率,促进共同发展、推动产业升级,形成特色鲜明、优势互补的格尔木陆港枢纽发展格局,把物流经济打造成为推动全市经济社会高质量发展的新引擎。严仕吉、肖军、龚国庆、张得财参加。